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Csak a cégér más,
Kassa, nov. 4,

Ha a politikai pártoknak címerük 
és ajánló táblájuk volna, mint a régi 
trafikoknak és specerájos boltoknak, 
akkor a legújabb politikai pártunkat 
nem a török császárhoz, sem a grófi 
szereplési viszketeghez, sem pedig az 
okos Giesswein agyafúrtságához, ha­
nem csak az löhetetlenséghöz kellene 
címezni. Nem gúnyból mondjuk. Az 
ujpárt megalakult s miért ne alakult 
volna meg? Éppen annyi joga van 
hozzá, mint bármely más pártnak s 
minden józan politikai törekvésnek 
joga van érvényesülni, amikor az or­
szág fejlődését és előhaladását akarja 
szolgálni. Hiszen Ígér is a program­
jában sok mindent a keresztényszo- 
ciálista párt. Azaz ígérni nem ígér, 
hanem inkább kíván. Amit kíván, il­
letve mondja,, hogy az ország és nép 
javára kívánni fog, abban nagyon sok 
jó van, csak éppen az az egy bök­
kenője van, hogy a mágnás-nagybir­
tokos játszik bennük szociálistázsdit. 
Ez a kettő a gyakorlatban bajosan 
fér össze.

De hát ez is haladás ebben az 
országban, ahol sok a kiváltságos 
jogú s hitbizományos sokezerholdas 
ember s amelyet mindenki a kedve 
szerint nevezhet akár Mária országá­
nak, akár a főpapi és szerzetesi 
nagybirtokosok országának. Még alig 
másfél évtized előtt száműzve volt e 
körökből a szociálizmus szava, ezt 
csak a békétlenkedő misera plcbs 
contribuenst bolonditó vezetők jel­
szavának ismerték. Reszketitek tőle, 
mint annak idején bécsi udvari feu­
dális főnemeseink a constructiótól. 
Azonban kénytelenek voltak bevenni 
a szociális olajcsöppet, amely azon­
ban manapság nem is a régi sze­
rény cseppecske, hanem követelődző 
tenger, amelyből zug a hullámok 
haragos moraja.

Általános politikai szempontból 
az ujpárt nem sokat numerái s nem­
zeti értelemben véve, súlya nincsen, 
A programjából kikapcsol mindenféle 
nemzeti követelést, mert, úgymond, 
az Ausztriával és az uralkodóházzal 
való folytonos torzsalkodásra vezetne. 
Ilyen csinosan berendezett hasraesést 
Bécs előtt még a darabontok sem 
csináltak. Az annak az embernek az 
észjárása, aki hagyja magát állandóan 
szent türelemmel pofoztatni s nem

üti vissza csak azért, nehogy őt 
bárki is összeférhetlen természetűnek 
tarthassa.

Ugyan a néppárt sem vallott soha­
sem nyíltan szint sem a katonai kér­
désekben, sem az önálló bank dolgá­
ban, de ennyire a maga beajánlásá- 
ban még az sem jutott. A kételkedő 
ember, aki bizonyos mozgalmakat a 
a cui prodest ? alapján néz, könnyen 
arra a gondolatra juthat, hogy az 
ilyen gerinctelen pártszervezetet talán 
az ország határán kívül, valahol 
Bécs közelében fabrikálhatták. Egy 
magyar párt. amely nyíltan és prog- 
rammszerüen állást foglal a nemzeti 
követelések ellen, ilyen eddig nem 
volt.

A függetlenségi párt szempontjá­
ból éppen ezért ez a pártalakulás, 
illetve pártalakulni — akarás nem 
sokat jelent. Sem árt, sem használ. 
Ami a programmjában jó van, az 
benne van a függetlenségi párt pro­
grammjában is, a többi része pedig 
nem olyan izü, hogy ilyen program­
mal az országban számottevő pártot 
szervezni lehessen. Legfeljebb a nép­
párttól hódíthat azon vidékeken, ahol 
a néppárt is kénytelen volt, pozíciója 
elnyerhetése végett, a nemzetiségekkel 
paktálni és saját kebelében tűrni azok­
nak a neveletlenségeit. Egyébként 
úgyis csak a cégér más.

Kedvezőtlen kilátások.
A válság hírei.

Ami a kormány újabb tanácskozásához 
tűzött várakozás: illeti, arról kell beszámol­
nunk. hogy a kedvező fordulatba vetett re­
ménykedés tegnapról mára nagyon megfo­
gyatkozott, szinte egészen meg is szűnt. A 
kooperációs terv minden jelentőségét elvesz­
tette ; Kossuth Ferenc kiíratta lapjaiba, hogy 
v neki ilyen terve nem is volt soha. A füg­
getlenségi párt hivatalos lapja viszont azzal 
vádolja az alkotmánypártot, hogy mindenes­
től az a felelős a mai helyzetért, mert a ki­
rállyal szemben megszegte a paktumot, mi­
kor a választójogi reformot elvonta a tör­
vényhozási tárgyalás alól s a független régi 
partot is elárulta, mikor a bankkérdésben 
cserbenhagyta. Más ú ja a válság megoldá­
sának nincs, mintha az alkotmánypárt visz- 
szatér a paktum útjára, mert „hitszegéssel 
nem lehet kooperálni."

Baráti közeledés helyett szemrehányás, 
jóakarat helyett vadaskodás : ebben a poli­
tikai atmoszférában ül össze a minisztérium, 
hogy a maga részéről meghozza a válságot 
illető határozatát.

W'ekerle Sándor miniszterelnök tegnap 
egy óra tájt meglátogatta a kereskedelmi mi­

nisztériumban Kossuth Ferencet s hossza­
san tanácskozott vele a politikai helyzetről.

A miniszterelnöknek nyilvánvalóan az 
volt a célja ezzel a látogatással, hogy tá­
jékozódást szerezzen azoknak a tanácsko­
zásoknak az eredményéről, a melyeket 
Kossu'h Ferenc a válságból való kibontako­
zás tárgyában meghitt embereivel folyta­
tott. .-szoknak a politikusoknak körében, a 
kik Kossuth Ferenc gondolkodását és 
legutóbbi tanácskozásainak irányát is is­
merik, az a vélemény, hogy a függetlnnségí 
vezért nagyon elkedvetlenítette az a hideg­
ség és tartózkodás, a mellyel legutóbbi fá­
radozását a parlament hatvanhetes köreiben 
figyelték. Kossuth elment a közeledés leg­
szélső határvonaláig, szinte kockára tette 
pártjának egységét, saját magának többségi 
vezérségét s a kisebbség megmaradt eddigi 
mozdulatlan állapotában, a nélkül, hogy a 
közeledésre a legcsekélyebb készséget mu­
tatta volna. Kossuth Ferenc egy lépést sem 
tesz tovább s a kibontakozás további tenni­
valóit mindenestől a kisebbségre hárítja. Ha 
ez a holnapi miniszteri tanácskozásban nem 
történik meg, a függetlenségi párt vezére 
maga fogja indítványozni a likvidációt.

k városi takarékpénztár.
Ez a jövedelmi forrás !

Röviden ismertettük már Kassa 1910. J évi költségvetését, mely a deficit pótlására 
ölj százalék községi pótadónak kivetését ja­
vasolja. A költségvetés tüzetesebb áttekin­
tése után konstatálhstó, hogy a kiadások 
rovatát csak úgy' uralja a komoly realitás, 
mint a bevételi letelek előirányzatában. Ma­
gát a költségvetést tehát csak igen kis mér­
tékben lehetne megváltoztatni: legjobb igye­
kezettel két százalékkal kevesebb lehet eset­
leg a városi budget tárgyalása után, a jövő 
esztendőre kiszabott pótadó. Kritika alá es­
ketik azonban a város háztartásának egész 
rendszere.

Emlékezte'jük az arra illetékes ténye­
zőket, hogy a mikor Eder Ödön polgármes­
ter az ügyek élére állt, gazdasági programm- 
j iban erősen hangoztatta az uj jövedelmi 
forrásokat, melyek bevételéből a város egyre 

j szaporodó kiadásai fedezetet találnának. A 
polgármester programmjában nem volt kü- 

j zelebbről körülírva, mik is legyenek azok a 
j jövedelmi források " S a tények tanúsága 
! szerint, ma se látjuk azokat. A szódavíz il­

leték és az ingatlan forgalmi illeték — je­
lentéktelen kicsiségek. Az ilyen kisegítő öt­
letekkel ká'yuba szorult szekerünket ki­
emelni aligha lehet.

Felmerült azonban ez idő alatt néhány 
életre való idea. Hogy csak a városi Zuí.z- 
rékpénztárt említsük ! Ezt a nagy horderejű 
kérdést, mely az egész konnnensen kitü­
nően bevált s több magyar városnak is be­
cses jövedelmi forrása, Kassán határozott 
idegenkedéssel fogadták. Ha a lapok az in­
dítványt tevő tanácsos javaslatát nem köz- 
lin, talán e hivatalos kezdésről nem is ér- 

I tesül a közönség, miután ez az indítvány 
a tanács elé nem jutott Hir szerint azon 
okból, hogy előbb a bizottsági tagok tarta­
nak ez ügyben előzetes tanácskozást. S:ek- 
ker Károly vállalta volna magára az ügy
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előkészítését, de mindmáig erről a kérdés­
ről csak puszta szó hangzott el.

Nem akarunk e helyütt a városi taka­
rékpénztár jelentőségével ismételten foglal­
kozni. Bőven kimentettük ezt a tárgyat s 
lesz komoly tárgyalás, mi újból elmondjuk 
a magunk véleményét. Csak arra akarunk 
utalni, hogy a város számára kínálkozik uj 
jövedelmi forrás, miért nem csinálja meg. 
Minimálisan 200 ezer koronára becsülik egy 
kassai községi takarékpénztári évi jövedel­
mét, mely a várost illetné meg. Mi értelme 
van hát az ügy káros halogatásának ? Jme 
egy nagyszerű alkalom kínálja magát, hdet 
Ödön ígéretének beváltásához. Lássuk az 
elsők között a város polgármesterét, amikor 
a köz jövedelmek fokozása érdekében egy 
jelentős lépés elé érkeztünk.

Nem kell osztrák áru.
■Rendelet a pénzügyiiaziató- 

5áihoz.
A pénzügyminiszter a napokban rend­

kívül érdekes es nagy horderejű rendeletet 
küldött a kassai pénzügyigazgatósághoz. A 
rendelet, amely csak néhány hónap .múlva 
lép érvénybe, könnyíteni lesz hivatva egy­
néhány magyar gyáros nehéz helyzetén, 
akik az ausztriai gyárosok versenyzése foly­
tán alig voltak képesek reuzálni. A rende­
letben a miniszter felhívja a pénzügyigaz­
gatóságot, hogy utasítsa közegeit, hogy 
azok járják sorra a trafik joggal biró üzle­
teket és az ott található osztrák szivarka- 
hüvelyekről és cigarettapapírokról készítse­
nek pontos statisztikát. Továbbá figyelmez­
tessék a dohányáraitokat arra, hogy ezen­
túl az osztrák gyártmánya, mindennemű 
szivarkapapirok árusítása tilos. Ez az 
utóbbi mondat úgy értelmezendő, hogy a 
mostani készlet kiárusítása után az osztrák 
árukból uj szállítmányt hozatni nem sza­
bad. Ha valamelyik trafikos a miniszter 
eme rendeletét nem respektálná, úgy az il­
letőtől a trafikjogot megvonják

Mindenesetre üdvös rendelet és nem 
tartjuk érdemtelennek felemlíteni, hogy mi 
indította a pénzügyminisztert ennek a ren­
deletnek kibocsátására.

Hivatalos statisztika van arról, hogy 
Magyarországon évenkint több mint húsz 
millió korona értékű osztrák cigarettáim- 
iclyt és papirost importálnak. Ebben még 
nem foglaltatnak benne a többi kültöldi, ber­
lini, párisi, stb. cégek gyártmányai, ame­
lyekből szintén néhány millió korona érté­
kűt szállítanak hozzánk.

Nemrégiben a magyar cigarettahüvely- 
gyárosok küldöttsegiieg tisztelegtek a pénz­
ügyminiszternél. Elpanaszolták nehéz sorsu­
kat és bajukra orvoslást kértek. Ennek a 
folyománya ez a rendelet. Lesznek egyesek, 
akik ebben a szabad kereskedelem meggát- 
lását látják, de ha kezükbe vesznek ceruzát 
és számolni fognak, rövidesen rá jönnek 
arra, mily nagy szükség volt erre a rende­
letre. Hiszen pénzről, milliókról van benne 
szó, amely itt marad az országban.

A kassai pénzügyigazgatóság a rende­
letet átküldötte a pénzügyőrséghez, amely 
már hozzálátott a dohánytőzsdékben talál­
ható osztrák gyártmányú papírok jegyzéké­
nek felvételéhez.

Mint értesülünk, a miniszternek eme 
rendeletét nemsokára egy újabb rendelet 
fogja követni, amely az osztrák gyártmányú 
piopkra és egyéb dohányzási cikkekre mondja 
ki a szentenciát. Hogy ez tényleg be fog-e 
következni, egyelőre bajos lenne megállapí­

tani. De, hogy a magyar ipar érdekében ez 
előnyös és üdvös reform lenne, az konsta­
tálható. Hány millió korona maradna az 
országban, ha például, hogy csak egyet is 
említsünk : a svéd gyufa árulását tiltanák 
meg.

HÍREK.
— Személyi hir. Szalay László főis­

pán, tegnap este a fővárosba utazott, hogy 
a vasúti megállóhely érdekében a ^ Kossuth 
Ferenc elé járuló kassai polgárokból alakult 
küldöttségnek — szószólója legyen.

Rendkívüli városi közgyűlés. Kassa 
város törvényhatósági bizottsága szombaton, 
november hó ti án délután fél 5 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek egyedül tár­
gya lesz, a javitó-intézeti vízvezeték bekap­
csolása s az ezzel járó költségek megsza­
vazása.

— A kassai Tanári Kör t. hó 5 én, 
pénteken d. u. 5 órakor a kassai áll. főreál- 
iskola fizikai előadótermében gyűlést tart, 
melynek a tisztujitason kívül főtárgya ftdő 
Karsai Ervin főgimn. tanár előadása: „A 
latin nyelvű olvasmányok reformjárói“. A 
gyűlésen érdeklődő vendégeket is szívesen 
látunk.

— A Kazinczy-körben az első felol­
vasás szombaton, e hó G-an, délu'án 5 óra­
kor lesz, mely alkalommal Hallenberger 
Mihály tanárjelölt 60 vetített képpel élén­
kített előadást fog tartani skandináviai uta­
zásáról. Haltenberger Német- és Angolor­
szágban végzi tanulmányait és Skandiná­
viát az idén nyáron jarta be. Előadása 
rendkívül érdekesnek ígérkezik már csak 
ritkán hallott tár yánál fogva is. A felolva­
sást a Kath. Legenyegyesület Rákóczi-kör- 
uti nagytermében tartják meg, hol pompás 
vetítőgép áll rendelkezésre, melyet Konrády 
katonai lelkész fog kezelni. A Kazinczy-kör 
tagjai részére szabad a bemenet, mig nem 
tagok a választmány határozatából az idén 
elöadásonkint 40 fillér belépődíjat fizetnek. 
Aki évi négy koronával partolótagul belép, 
ingyen látogathatja a kör minden előadását 
— evente mintegy húszat — azonkívül in­
gyen használhatja a kör könyvtárát is. Be­
lépni levelezőlapon közölt nyilatkozattal a 
kör titkári hivatalában lehet.

—■ Pánszláv ügyvéd büntetése. A 
besztercebányai ügyvédi kamara fegyelmi j 
választmánya dr. Medveczky Lajos zólyomi j 
ügyvedet fektelen pánszláv izgatásai miatt, 
melyekért a zólyomi járásbíróság is elitélte,

I az ügyvédi gyakorlattól felfüggesztette.
Elhunyt tanár. Görög Gyula fő- 

j reáliskolai tanar, volt törvényhatósági bizott- 
Sagi tag, ma 65 éves korában hosszabb 

I szenvedés után elhunyt. Kassa társadalmi 
! életében jelentékeny szerepet játszott, egyike 
I volt azoknak, akik Kassán a függetlenségi 

elvek megerősödésén munkálkodni meg nem 
szűntek. Magyar lelkesedése a hazafias ta­
nárok mintaképévé avatta. Temetéséről a 
lőreáliskola tanári kara külön gyászjelentést 

j adott ki.
— Esküdtszéki tárgyalás. Az esküdt- 

i széki ciklus második napján Schweitzer 
Gyula vasvári állatorvos és Grósz Dávid 
bojóki gazdálkodó kerültek az esküdtek elé 

j nyomtatvány utján elkövetett rágalmazás és 
! becsületsértés miatt. A főtárgyalás tulajdon­

képen apotheozisa volt annak a régi viszály- 
I nak, melyet Bojók és Vasvár községek zsi-
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dói egymás ellen az önálló vasvári hitköz­
ség szervezése körül folytattak. E viszályok 
közepette Schweitzer Gyula, a vasvári zsi­
dók vezetője és Grósz Dávid, a bojóki hit­
község elnöke személyes térre vitték az 
ygyel és hírlapi polémiába bocsátkoztak, 
melynek során egymást kölcsönösen meg­
rágalmazták és sértegették. Az esküdtek a 
tanubizonyitás befejeztével, melyet dr. Bi­
kán Miksa és dr. Szanberer Béla nagyha­
tású védőbeszédjei követtek, Schweitzer Gyu­
lát a rágalmazás és becsületsértés vádja alól 
felmentették, Grósz Dávidot pedig becsületsér­
tésben bűnösnek mondták ki. A bíróság, 
melyet dr. Góth Sándor elnöklete alatt Latzko 
és Radványi törvényszéki bírák alkottak az 
ítélet meghozatalát arra valótekintettel, hogy 
az esküdtek a bűnösség megállapításánál a 
vádlott terhére tévedtek Grósz Dáviddal 
szemben, egy'előre felfüggesztették és az ügy 
ennek folytán a jövő esküdtszéki ciklusban 
lesz végleg letárgyalva. Schweitzer Gyulát a 
verdikt alapján a rágalmazás és becsületser­
tés vétsége miatt ellene emelt vád és követ­
kezményei alól a bíróság jogerősen felmen­
tette.

— Myskovszky Viktor temetése. Ma 
délután temették el nagy részvét mellett 
Myskovszky Viktort, az elhunyt kiváló tu­
dóst. Temetésén nagy számban jelent meg 
Kassa közönségének színe java, ott láttuk 
a tanügy embereit s teljes számban a fő­
reáliskola tanári karát és ifjúságát. Az el­
hunyt tudós családjához a Magyar 1 udo- 
mányos Akadémia elnöke Berzeviczy Albert 
dr. részvéttáviratot küldött s intézkedett, 
hogy a tudós ravatalán az akadémia részvé­
tének koszorúját elhelyezzék. Az elhunyt 
tudós halálát közölték a milánói tudomá­
nyos akadémiával, melynek az elhunyt szin­
tén tagja volt.

_ Dr. Weisz Rudolf orvos lakását
Fő-u. 1-4 röl Fő-utca 44. sz. alá helyezte.

_ Tolvaj cigányasszony. Kolber
Róza cseléd, tegnap az eperjesi vonattal 
Kassára érkezett. A kiszálló utasok tumul­
tusában hozzalopódzott egy cigányasszony 
s a Kolber Róza karján csüngő kosárba 
nyúlt s onnan egy kis péztárcát, melyben 
41 korona volt, ellopott. A cseléd még 
idejében észrevette a lopást s nagy lármát 
csapott. A rendőrség elfogta a tolvaj cigány­
asszonyt, akiről kiderült, hogy Laczko 
Anna, s már több Ízben volt baja a rend­
őrséggel.

— Hamis megrendelés. Goldstein De­
zső vaskereskedő panaszt tett a rendőrsé­
gen, hogy egy fiatal ember hosszabb ideje 
hitelbe árut vásárol nála, még pedig Gál 
István kovácsmester nevét feltüntető bárcá- 
val, Goldstein, amikor az adóság felszapo­
rodott, fizetésre szólította Gál Istvánt, aki 
azonban kijelentette, hogy aláírása hamisít­
vány s ő soha semmit sem rendelt. A rend­
őrség a vizsgálat során már annyit megálla­
pított, hogy a hamisított megrendelőbárcá- 
kat Zsetényi kovácstanonc szolgáltatta be,

I aki Mihók nevű kozacsmesternél van alkal­
mazásban. Az eljárás ellene megindult.

— Az Uránia uj műsora. A kassai 
Uránia-szinház ma esti lél hét és három­
negyed 9 órai előadásain egy uj, két napra 
lerjedő műsort kezd meg, amelyen ez alka­
tommal a cynematrographia legújabb és leg­
szenzációsabb termékei kerülnek bemutatóra. 
A műsort „ A montargisi kutya“ cimü színes 
színházi müfilm nyitja meg, amely egy bá­
jos, megkapó drámai történetet örökít meg. 
Ugyancsak drámai motívum ,,Az orgona­
csokor“ cimü kép, mely két elhagyott, árva 
gyermek érzelmes türiénete. Az újonnan

Női- Férfi. CheVreaux, Box,

cipők a 
legjobbak
barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

cipők egységára K 16*50.
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kezdődő műsorban eléggé szép számmal 
vannak képviselve a vidám mulattató moz- 
eófénvképek, valamint a termeszetutam fel­
vételek is, amelyek közül természetesen a 
legszenzációsabb Blériot budapesti felszál­
lása, amely az elmúlt napokban is, méltán 
óriási közönséget vonzott.

— Jézus élete. Ez a time annak a pá­
ratlan, feltűnést keltő műfűmnek, amely a 
maga teljes pompájában, fényében a legki­
sebb mozanattól a legnagyobbig örökíti meg 
Jézus csodás életét. Ekép születésének nagy 
nercétől az isteni kisded egesz eletet tana 
a néző elé a Megváltó feltámadásig, a cso- 
da'ettekkel és szenvedéssel teli Kálváriát. A 
mesés képet, mely a maga szingazdag rész- 
le'e=ségévet egy-egy egész műsort tolt be, a 
kassai Uránia f. hó 6 án és 7-én mutatja be.

_ Elszabadult tehén. Burger Ármin,
zempléntnegyei imregi lakos tegnap, a kas­
sai állatvásáron, két tehenet vásárolt. Az 
egyik valahogyan elszabadult s eltűnt. Most 
keresleti a rendőrség.

Lakatos Róza. Ez a cigány név 
nagyon ismert a cigányok bünkrónikájaban. 
Tegnap Lakatos Rózát tettenérték, amint egy 
zsibárus üzletéből cipőt lopott.

— Megszökött és elfogott templom- 
rabló. Rimaszombatból jelentik : Az itteni 
fogházból megszökött T rokár Lőkös Dénes 
templomrablót Kemecsén, ahova rokonai 
látogatása végett ment, a csendőrség letar­
tóztatta. A szökevény társát Csutorka Mi­
hály rablót még nem sikerült elfogni.

— A pikáns püspök. Laibachból je­
lentik nekük : Kinos feltűnést kelt egy rop- 
irat, a melyet az ügyészség elkobozott és 
a melynek szerzője Jaglic katholikus püs­
pök. Á röpiratról a szlovén lapok is meg­
emlékeznek és nyíltan Írják, hogy szlovén 
nyelven ilyen alávalóságok még nem láttak 
nyomdafestéket. A röpirat time : őlegé-
nyeknek és menyasszonyoknak.“ Az öt 
első oldal a leghihetetlenebb módon 
tárgyalja a nemi életet a házaságban 
és a reményteljes állapot idején. Azzal a 
tanácséval latja el az uj házasfeleket, hogy 
a nászéjszakán tartózkodjanak egymástól és 
az anyaság utolsó hónapjában a posteriori 
érintkezzenek. A röpiratot az első napok­
ban valósággal kapkodta a közönség és ez 
t.reite rá az ügyészség figyelmét.

= Halmos Károly dr. kéri uj borai 
forrás után azonnal eladók (150 hektó.) 
Megtekinthetők a vincellérnél Kér, Abauj- 
Torna megye.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szere. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó arak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Saját érdekében
győződjék meg arról, hogy a —

j legolcsóbb bevásárlási forrás 
= harisnya árukban-----

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
&asf»a. Fő-utca 23. ezám.
Címre kérem figyelni! Szabott árak !

Színház.
Színházi műsor:

CSÜTÖRTÖKÖN : Tatárjárás.
PÉNTEKEN: Aszalai uram leányai. (Vígjáték.) 
SZOMBATON : Az erdész leány.

Hoffmann meséi. Offenbach, a vig 
melódiák és az orkesztrális humor utolérhe­
tetlen mestere, ebben az örökéletü müvében 
különös és egyedülálló genialitása legszebb 
megnyilathozasait, a többek között impo­
záns drámai erejét is összesürüsitette. Az 
operaházak is szívesen adják a Hoffmann 
meséi t s dicséretére legyen mondva, Kom­
játhy szinte minden esztendőben színre 
hozza Offenbach e remekét. A tegnapi elő­
adáson több kifogásolni valót találtunk. 
Kezdjük a férfi kóruson, mely a szokottnál 
gyöngébb és bizonytalanabb volt. Az első 
felvonásbeli erőteljes kardalok hatásából az 
ingadozó, kifejezéstelen, egyhangú előadás 
sokat levont. Hoflmant Barna Andor énekelte 
színtelenül, a finomabb árnyalatok mellőzé­
sével. Hanganyagával eléggé győzte fárasztó 
szerepét, azonban nem tudta felszínre hozni 
énekpartijának megkapó művészi szépségeit. 
Linszdorffban Barics Gyula, a kiforratlan éne­
kes hibáival jelentkezett, de el kell ismer­
nünk, hogy kellő énektanulással e fogyaté­
kosságokon segíthet. Hangja a közép regisz­
terben erősödött, kifejezőbb, csengőbb lett. 
Énektechnikájának fejlesztésével figyelemre 
méltó baritonistává nőheti ki magát. Az 
Antónia felvonásban igen szép sikere volt 
úgy játékával, mint énekével. A női sze­
replők közül Váradi Margit, ismert kitűnő 
szerepében, Olimpiában ismét gazdagította 
sikerét. Antonia szerepe Megyeri Ilonát állí­
totta nehéz feladat elé s a fiatal énekmü- 
vésznő a tüzpróbát, mindenkit lebilincselő, 
diadalmas sikerrel kiállotta. Ezüst csengésű, 
kristályosán tiszta, meleg és színes 
szopránja csillogott megragadó szépségei 
ben. Pompás énektechnikája, mely egy pil­
lanatra sem hagyta cserben, fölényesen győ­
zedelmeskedett s érzéssel teli, kifejező éneke 
pompásan tükröztette vissza a művészetért 
rajongó beteg leány vívódását. A közönség 
a függöny legördülésével számos kihívásban 
részesítette. Faragó a szolgát játszotta s külö­
nösen a harmadik felvonásban gondosan kidol­
gozott, karakterisztikus alakításának egyikét 
mutatta be nagy halassal. Bartha István ket­
tős szerepe művészi színvonalon állott. Mik­
lóst Csanády Irma énekelte. Gyönyörű mez­
zó szopránja és finom éneke e kis szerepet 
is jelentékennyé növesztette s teljes sikert 
hozott a kitűnő énekesnőnek.

— Aszalai uram leányai. L’Arronge 4 
felvonásos vigjátéka, holnap péntek este kerül 
színre. A mulatságos darabot Ujházy Ede 
ültette magyar talárba s már évtizedek óta 
állandó müsordarabja a Nemzeti Színháznak. 
A holnapi előadás szereposztása a követ­
kező: Aszalai — Faragó; Borbála neje — 
Bodrogi Lina; Emilia Komjálhyné Z. 
Teréz; Róza — Harsányi Margit; Sári — 
Sarkadi Rózsi; Pataki — Komjáthy János; 

I Szántai — Bartha, Terémi báró — Bársony.
— Az erdészleány. Jarnó romantikus 

; operettje szombaton kerül színre. A műit 
j saisonban színre került operette fő női sze- 
I repét Váradi Margit játsza.

TÁVIRAT TELEFON.
A makói beszámoló. 

Készülődés a beszámolóra.
Budapest, nov. 4.

Az egész politikai világ most feszült 
I érdeklődéssel néz Justh Gyula makói be­

számolója elé. Ma a függetlenségi párt 
egyik alelnöke igy nyilatkozott a ma tartandó 
minisztertanácsról:

- A mai tanácskozástól nem sokat 
lehet várni. Döntés nem lehet nta, mert a 
helyzetkulcs Justhnál van. Ma a miniszte­
rek a lehetőségekről tárgyalnak csupán.

A mai minisztertanácsra délben Buda­
pestre érkezett Andrássv belügyminiszter is. 
Dacára az előbbi nyilatkozatnak a tanács­
kozás elé is nagy várakozással néznek a 

I politikusok.

Justh ma a Házban több párthivével 
tanácskozott, kikkel a makói beszámolót 
beszélte meg. Kossuth a beszámolóra utazó 
képviselők rendelkezésére négy vasúti ko­
csit, egy étkező és egy szalonkocsit 
bocsátott. Justhot makói útjában Sze­
geden a szegedi függetlenségi párt el­
nöke, Koszó István, Makón pedig a pol­
gármester fogadja. A beszámoló délután fél 
háromkor lesz. Justhon kívül Holló és 
Batthynyi fognak beszélni.

A szabadkai dráma.

Klein Pál Lipót vallomása.
Szabadka, nov. 4.

A mai tárgyaláson az orvosszak­
értők olvasták föl a Haverdáné bon­
colásáról felvett jelentésüket. Azután 
a gyilkosság két szemtanúját Deák 
Lajosnét és Deák Olgát hallgatták ki. 
Mindketten látták Haverdáné meggyil­
kolását, de a gyilkost egyikük sem 
látta.

Klein Pál Lipót kihallgatása ke­
rült azután sorra. Elmondja, hogy 
négy évvel ezelőtt ismerkedett meg 
Haverda Mariskával, amikor bankjá­
nak azt az üzletet ajánlották, hogy 
vegye meg évjáradék ellenében Ma­
riska örökségét. Meg is vette, mert 
tudta, hogy Mariska szülői vágyó ~.o- 
sak. Jánossyt nem látta, csak egy 
párszor, Vojtát még kevesebbszer.

A gyilkosságról őt Braun Henrik 
szabadkai szerkesztő értesítette tele­
fonon avval, hogy jöjjön le valakivel 
Szabadkára. Vonatra ült és jött. Nagy­
kőrösön találkozott Haverda Mariská­
val. Adott neki 40 koronát és visz- 
szahozta magával Szabadkára.

Mariska nem mutatott nek i re­
volvert és nem tud arról sem, hogy 

I Jánossy ki akarta békiteni Mariskát 
: az anyjával. Tagadja azt, hogy ő 
I alibi tanukért futkosott volna, Prop- 
j per egész vallomását hazugnak mondja.

A tárgyalás folyik.
Kifosztott Wertheimszekrérty-

Budapest, nov. 4.
Kovács Mihály Vörösmarty utcai 

üzletében a kaszafurók a Wertheim- 
! szekrényből 1700 koronát elemeitek. 

A rezonban volt még 1000 korona 
de ehhez nem fértek hozzá.

Uránia színház.
Tulajdonos : A Városszépitő Egyesület.

I Nlozgófónylvépek:
MŰSOR:

1909. nov. 4 és 5-én este fél 7 és 
háromneiyed 9 órakor.

1. Montargisi kutya. (Színházi müfilm.)
2. Kis leányok Bretagneból. (Term, ut.)
3. Orgona-bokor. (Dráma.)
4. Blériot budapesti felszállása.
5. Kávé-szüret. (Term, után.)
(!. Vidéki beteg. (Színházi müfilm.)
7. Az amerikai nagynéni. (Mulats. boh.) 

Valamennyi szám Pathé 
Fréres kép.

Helyárak : Páholy 4 és 6 korona. Kő- 
zépzártszék 1 K. — fill. I-ső hely (oldal- 

, zártszék) 80 fill. Il ik hely G0 fillér. 111. I hely 30 filler.
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A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság. =
fő-utca 4. szám. fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket ““n,,ecskír8 V"8Í ro',teimWa

Vesz és elad
külföldi piacra is közvetít,

legelőnyösebb feltételek mellett.

értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
idegen bankjegyeket. —- Átutalásokat bármely

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek

Sorsjegycsoportok alakítása.

I

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása.
I fö ___n
■---------------------- BBömsKaMBasBTOaBraBEr””"””"1“ mmmm^aarnrnrna
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Farkast Adolf
villanyeröne berendezett sütödéjének
elárusító helyt 1 : Fő utca 3. —- Fő-utca 
](>5 —Kossuth L.-utca2. Múszavos-utiM
02.   Nagy lúd inány-utca 12. szám alatt.
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
ygenyéh át'Qk: 1 kg. barna kenyér 1 ■> kr. 
1 kg fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Urá­
liam kenyér 12 kr. - uiszt ónak: u-as 2 ■ 
kr , 2-es 21 kr., t-es 23 kr., t>-os 22 kr. <-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 21 > kr. 

8 dnb. sütemény ÍO kr.

Nagy gyakorlattal biró, 30 éves

gazdasági intéző és kertész,
aki a szőlő és gyümölcstenyésztésben
is a a ti y jártassággal bir, ugyanilyen állást 
elfogad. - C i m a k i ad ó h ivatai b a n.

FELSÖMGYARORSZÄ.GI KÖZPONTI 
TAKARÉKPÉNZTÁR RESZV.-TÁRS.

FÖ UTCA 26. SZ. ALATT.

csEía

BETCTEif E T takarékkönyvecskére vagy folyószámlára leg­
alul [.fik I előnyösebb feltételek mellett gyümölcsözte!,.

I r07ÁMITni váltókat, k ö lesön t n y u j t betáblázásra, L tol A m I I ÜL vagy folyószámla alakjában.

iir*A7 ' r I in értékpapírokat,sorsjegyeket, külföldi pénzeket átuta- 
VlÖL- 88 tLftli lás,»kai közvetít Amerikába és bármely külföldi piaira

1 Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Ü Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.
1 __
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A legjobb szórakozó hely

GUTTMAN MÁRK__
Horgony-kávóháza- Sor­

ház utca 7- szám-.....
Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

yrXXXXXXXXXXXXXX
Murányi József kiadó,

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj - 
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek no,gy választékban kaphatók.

Biigler-kávéház!
Kassa, főutca 99. szám. 
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák 

társaságok számára, r— 
Pártfogást esd :

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta i/.ü. szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu 
i_Y-r— ásványvíz. :

Gyógyító ós üdítö ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, htigyko- 
és hólyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- ós emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =»

II úgy hajtó ós liugyoldó!

SZULTÁN
Lithion-gy ógy forrrás-vállalat.
Kutkezelöség és központi iroda
-------EPERJES. ■ —
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz- 
kereskedésben és vendéglőben.

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik1

Cim a kiadóhivatalban.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


